
Mezi nejznámější osobnosti v kraji kolem Radhoště patří Drahomír Strnadel. 
Není už nejmladší, ale jeho energii by mu mohli všichni závidět.  
Narodil se za druhé světové války 15. srpna 1941 v Trojanovicích a rodiče mu 
dali jméno Drahomír. 
  
Právě byla druhá světová válka, když jsem se ptal rodičů, proč mi dali takové 
jméno, tak říkali, že mír byl drahý v té době. Tak jsem na to doplatil takovým 
dlouhým jménem. 
 

 V blízkosti rodičů, stařenky a staříčka, čtyř sourozenců a kluků z okolí prožíval 
své dětství. 
  
To dětství byla takové pěkné, radostné, vůbec v té době mi nepřišlo, že je 
nějaká válka. 
 

 Do první třídy jej maminka dovedla v roce 1947 k řídícímu učiteli Jalůvkovi. 
Ten dětem hrál loutkové divadlo, vyprávěl pohádky, promítal filmy o Ferdovi  
mravenci. 
  
A přitom nás naučil číst, psát a počítat a já nevím jak. Já si vzpomínám jenom 
na ty hry. 
 

 Drahomír začal studovat učitelství v Ostravě. Na praxi v Místku mu starší pan 
učitel řekl: 
  
No podívej se, nikdy nenaučíš všecko, nikdy nebudeš ke všem stejně 
spravedlivý asi, ale ta děcka musí poznat, že je máš rád. Kdo nemá rád děti, 
tak ve škole nemá co dělat. 
 

 Drahomír Strnadel začal učit v Mořkově a po roce přešel na učňovskou školu 
ve Frenštátě. Hodně jej překvapilo, že ve škole bylo mnoho učitelů chlapů, ale 
jenom jedna učitelka 
 

 Dneska učitelů je poskrovnu a to je chyba, nemá kdo kluky vytahat za uši.  
 

 V roce 1968 dal najevo svůj nesouhlas s pobytem sovětských vojáků a 
zakázali mu učit v okrese Nový Jičín. Jezdil tedy na kole do Rožnova pod 
Radhoštěm na průmyslovku. 
 

Pak přišel listopad 1989 a Drahomír Strnadel se těšil, že se vrátí do Frenštátu, 
bude cestovat, věnovat se vystěhovalectví, jezdit na koni, ale vše bylo jinak. 
Stal se mluvčím Občanského fóra. 
 

 No a pak byly volby a kupodivu jsem měl nejvíc hlasů, tak už jsem nemohl 
couvnout a říct, já to nechci dělat.  
 



Za jeho starostování se vesnice proměnila, byly opraveny cesty, byl zaveden 
plyn a budována kanalizace. Nejvíce sil a času ho stál boj proti otevření Dolu 
Frenštát.  
 

Pak byly druhé volby, třetí, čtvrté a já jsem pořád vyhrával, pořád jsem měl 
nejvíc hlasů. Tak v 65 letech jsem říkal končím a už jsem nekandidoval. 
 

 Ve funkci předsedy Matice Radhošťské přispěl k opravě a záchraně kaple na 
Radhošti.  
 
Drahomír Strnadel se zapsal do paměti lidí jako dlouholetý učitel a starosta. 
Naučil lidi  z Trojanovic znát historii své obce a přesvědčil je, že za svou 
budoucnost musí bojovat. 
 


